

ОФИЦИАЛЬНО Кузнецы своих пенсий

Подготовила СВЕТЛАНА ОРЕХОВА

Популярность программы государственного финансирования растёт с каждым годом. В 2013-м её участники внесли на свои пенсионные счета 12,8 миллиарда рублей. Это более чем вдвое превышает объём взносов за 2012 год – 6,2 миллиарда.

А за пять лет действия программы 15 миллионов 489 тысяч россиян внесли на накопительную часть своей будущей пенсии почти 30 миллиардов рублей. Можно сделать вывод, что немалая часть наших соотечественников смолodu готовы активно участвовать в формировании своего благосостояния в преклонном возрасте.

Не позднее мая 2014 года эти взносы будут финансированы государством – в случае, если их сумма составляет две и более тысячи рублей. Таковы нормы действующего законодательства. Необходимые средства предусмотрены в бюджете Пенсионного фонда России на 2014 год.

Для тех, кто уже стал участником программы, она продолжится и после 2014 года. В течение десяти лет при условии перечисления на накопительную часть пенсии от двух тысяч рублей в год граждане могут рассчитывать на государственное финансирование.

Если же участник программы, хотя бы единожды сделавший добровольный взнос, в какой-либо из последующих годов не делает отчислений, то ещё через год оплату может возобновить. Участники, не сделавшие добровольных взносов в 2009–2013 годы, могут сделать первое отчисление в 2014-м.

Надёжность размещения внесённых средств гарантируется. Взносы за III-IV кварталы 2013-го и поступающие в 2014 году аккумулируются в Пенсионном фонде России. Их передача в тот или иной негосударственный пенсионный фонд состоится только после вхождения этого фонда в систему гарантирования сохранности пенсионных накоплений, а в управляющие компании – после установления соответствия управляющей компании требованиям Центробанка. До этого Пенсионный фонд России будет временно инвестировать взносы в госбумаги и депозиты коммерческих банков с целью получения дохода.

Подробная информация о программе финансирования пенсии – на сайте www.pfrf.ru и по телефону колл-центра 8-800-510-55-55.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО | В мэрии подвели итоги поддержки малого и среднего бизнеса в Магнитогорске в прошлом году

Попали в рейтинг. Что дальше?

ДАНИИЛ ПРЯЖЕННИКОВ

Лейтмотивом расширенного заседания общественного координационного совета по развитию предпринимательства в нашем городе могли бы стать лишь традиционные отчёты чиновников, должностных лиц и лидеров общественных объединений на тему прошлогодних достижений и главных проблем деловой среды. Но в этот раз собрались «не для галочки».

Несмотря на непростую экономическую ситуацию, товарооборот в предпринимательской сфере вырос на 40 процентов. Что, по мнению председательствовавшего на совете главы города Евгения Тефтелева, подтверждает растущее благополучие горожан, которым «есть что тратить».

Заместитель мэра по экономическому направлению Владимир Ушаков в своём докладе обозначил давно известный факт: львиную долю бизнеса в Магнитогорске, не считая ММК, составляет торговля, а не производство. Регулярно расширяя своё присутствие торговые сети не только

наращивают объёмы торговли и выручки, но и уничтожают маленькие магазины шаговой доступности – а ведь это и есть тот самый малый бизнес.

– На каждую тысячу магнитогорцев приходится 946 квадратных метров торговых площадей, – привёл конкретные цифры Владимир Алексеевич. – Причём более всего развиты крупные торговые сети. Журнал Forbes в рейтинге самых комфортных для ведения бизнеса российских городов поставил Магнитку на 28 место. Но в настоящий момент стоит проблема поддержки малого и среднего производящего сектора, а также вопросы совершенствования системы помощи предпринимательству.

Переоценить роль развития предпринимательской среды трудно: об этом неоднократно говорят в самых высших эшелонах власти. Несколькими днями ранее магнитогорского координационного совета временно исполняющий обязанности губернатора Челябинской области Борис Дубровский провёл рабочее совещание с представителями малого и среднего бизнеса региона. Он подчеркнул своё серьёзное отношение к этому сектору экономики: в регионе в нём занято 600 тысяч человек. Но помощь бизнесу не должна ограничиваться только

любыми инвестициями должны давать отдачу. Поэтому важнее создать условия для развития предпринимательской среды. Борис Александрович пообещал рассмотреть предложения о создании регионального выставочного центра, который мог бы стать эффективной площадкой обмена опытом, наглядного представления продукции малого и среднего бизнеса.

Своими впечатлениями от этой встречи с участниками координационного совета поделился президент магнитогорского отделения «Союз женщин – предпринимателей Челябинской области «Союз успеха» Светлана Чистякова. С её слов, это первая встреча, на которой руководитель региона был конструктивен с предпринимателями, не раздавал пустых обещаний, был открыт для диалога и поиска оптимальных решений назревших проблем.

– Разговор шёл именно о создании среды, в которой малый бизнес бы смог развиваться, – подчеркнула Светлана Александровна. – Это инновационные технопарки и бизнес-инкубаторы, промышленные кластеры, обучающие

семинары и многое другое.

В Магнитогорске действуют два бизнес-инкубатора: городской и при МГТУ. Есть успехи и достижения, но их возможность недостаточна. По словам руководителя магнитогорского отделения ассоциации молодых предпринимателей Константина Николенько, людей, готовых вложить свои силы, знания и энергию в развитие города, у нас предостаточно. Важно замечать эти инициативы и помогать им.

В режиме диалога от предпринимателей прозвучали и конкретные предложения: создание реального благоприятного инвестиционного климата, демополизация рынка жилищно-коммунальных услуг и допуск на него малого бизнеса, ограничение аппетита сетевой торговли в пользу мелких предпринимателей.

Заместитель директора ООО УК «ММК-Курорт» Пётр Бибик пожелал со-

бравшимся ценить, в первую очередь, работников малого и среднего бизнеса. Именно они своим ежедневным трудом способствуют развитию городской экономики.

Глава города и спикер городского Собрания депутатов Александр Морозов помимо традиционной помощи предложили активистам малого бизнеса совместными усилиями выработать некую «дорожную карту», теснее работать с областной властью и формулировать конкретные предложения по стимулированию развития бизнес-среды.



ПОЛИТСОВЕТ | «Единороссы» задали градоначальнику вопросы, которые он «взял на карандаш»



В новом формате

МИХАИЛ СКУРИДИН

Политсовету местного отделения партии «Единая Россия» на этот раз аншлаг был обеспечен: перед собравшимися с отчётным докладом выступил глава города Евгений Тефтелев. Накануне мэр отчитывался перед депутатами городского Собрания: прозвучали итоговые цифры работы и жизни Магнитогорска в прошлом году. Но встреча с местными лидерами партии «Единая Россия» в общественно-политическом центре предполагала полноценный диалог и возможность задать градоначальнику вопрос напрямую.

Рассказав об основных финансово-экономических и социальных направлениях деятельности местной власти, Евгений Тефтелев подчеркнул, что стабильная ситуация в городе обусловлена надёжной работой ММК и его дочерних предприятий, а также конструктивным взаимодействием городской власти с депутатским корпусом.

– Основные показатели жизнедеятельности города вам известны из СМИ, – подчеркнул мэр. – Считаю, что прошлый год закончился на позитиве, реализованы намеченные проекты. Продолжаем программу модернизации здравоохранения, образования, поддержки предпринимательства. Несмотря на нехватку финансов, удалось сохранить все городские социальные программы, повысить зарплаты ряду категорий работников бюджетной сферы,

сохранить льготный проезд в общественном транспорте для пенсионеров, садоводов, студентов и школьников. Кстати, такого в других городах Челябинской области нет.

Большие перспективы глава города видит в сотрудничестве городской власти с крупным, малым и средним бизнесом, в реализации совместных социальных проектов по примеру БОФ «Металлург», который ежегодно вкладывает в социальные программы и поддержку горожан полтора миллиарда рублей. Важно и эффективное ежедневное взаимодействие с депутатским корпусом, местным отделением партии «Единая Россия», общественными организациями. В перечисленном порядке мэр

назвал новые социальные объекты, которые будут реконструированы или построены в текущем году. – По примеру комбината активно работаем над имиджем города для повышения инвестиционной привлекательности, – подчеркнул Евгений Николаевич. – Участвовали в нескольких рейтинговых исследованиях: заняли десятое место в совокупном рейтинге комфортности для проживания людей среди городов России. Журнал «Форбс» поставил нас на десятое место в своём рейтинге инвестиционной привлекательности российских городов.

Оптимальным подтверждением сказанного послужило и сообщение мэра о двух инвестиционных проектах, которые могут быть успешно реализованы в нынешнем году: реконструкция завода металлондеилов треста «Магнитстрой» и строительство лако-

Магнитогорск рассчитывает на тесное сотрудничество с региональной властью. Эти надежды не являются беспочвенными: областной центр почти вдвое – до 400 миллионов рублей – увеличил дотации в наш город на строительство и реконструкцию дорог. В совокупности с местными «дорожными деньгами» объём финансирования на эти цели составит полмиллиарда рублей.

Разговор зашёл и о последствиях прошлогодних проливных дождей, основательнее заливших город. Новая опасность: в Магнитогорске снега выпало уже 170 процентов от нормы. И если небесная канцелярия устроит дружный паводок, это создаст угрозу очередного затопления.

Отвечая на вопрос о реформировании местного самоуправления, Евгений Тефтелев отметил, что система прямых выборов главы города налагает на него ответственность перед избирателями.

И это заставляет работать на результат.

Другая острая тема – нехватка медицинских кадров, особенно узких специалистов.

– Селянам в этом плане проигрываем в одном – не можем выделять врачам по миллиону, если они приезжают к нам работать, – отметил Евгений Тефтелев. – Идём другим путём: ищем возможности обеспечить служебным жильём. Конечно, специалистам нужны какие-то подъёмные, но мы исходим из бюджетных возможностей. И, безусловно, лечебные учреждения требуют современного оборудования. Большой прогресс в этом плане в объединённой медсанчасти города и комбината:

здесь всегда занимаются оснащением новым оборудованием. Не узнать вторую горбольницу, первый роддом. С приходом Евгения Редина в областное правительство модернизация магнитогорского здравоохранения, надеюсь, продолжится.

Тут движется дело с электронными очередями в сфере здравоохранения. Теперь финансирование идёт по линии ФОМСа, и деньги в области, как заверил мэр, на эти цели имеются. Поэтому до конца года наладить новую систему записи пациентов на приём вполне реально.

Участники расширенного заседания политсовета не могли оставить в стороне и последние события на Украине. Свою оценку им ранее уже дали и глава города, и секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Александр Морозов.

– Значит, президент Украины в чём-то поступал неправильно, если страна дошла до такого, пролилась кровь, – отметил Евгений Тефтелев.

Некоторые вопросы, прозвучавшие на встрече, глава «взял на карандаш», другие предложил оформить письменно. Партийцы ещё в прошлом году решили внедрить практику приглашать на политсовет с отчётом руководителей администрации по тем направлениям, в работе которых у магнитогорцев, обращающихся в местные депутатские центры «Единой России», больше всего жалоб и нареканий. Также с отчётом поочередно выступают депутаты-однопартийцы.

Михаил СКУРИДИН ответит на ваши вопросы на сайте magmetall.ru

МНЕНИЕ

Гордость и восхищение

Опрос Всероссийского центра изучения общественного мнения показал, что более 80 процентов россиян наблюдали за ходом Олимпиады в Сочи, в итоге 93 процента остались довольны организацией Игр.

В основном россияне интересовались фигурным катанием (65 процентов) и хоккеем (43 процента), а также биатлоном (36 процентов) и лыжным спортом (18 процентов), выяснил ВЦИОМ. Соответственно, наибольшую симпатию у россиян вызвали фигуристки Юлия Липницкая (ею гордятся 33 процента опрошенных) и Аделина Сотникова (29 процентов). Среди мужчин-олимпийцев в первую очередь россияне восхищались выступлениями Виктора Ана (15 процентов). А вот хоккейная сборная разочаровала россиян больше всех (31 процент). Самые неоднозначные оценки получил Евгений Плющенко: 11 процентов опрошенных им гордятся, несмотря ни на что, а вот 20 процентов респондентов были крайне расстроены в связи с его отказом от выступлений в индивидуальных соревнованиях фигуристов.

Половина болельщиков (52 процента) испытала чувство гордости, наблюдая за соревнованиями, в которых участвовали члены нашей сборной. Каждый третий (35 процентов) был восхищён выступлениями российских спортсменов. Четверть респондентов (26 процентов) сказала, что глубоко уважает российских олимпийцев. Результатами российской сборной на домашней Олимпиаде довольно большинство болельщиков (82 процента).

СУД ДА ДЕЛО

За перелом ответит ЖЭК

Прокуратура Тракторозаводского района Челябинска требует взыскать с коммунальщиков 200 тысяч рублей за травму, полученную восьмилетней девочкой во дворе родного дома. Соответствующий иск направлен в суд, сообщили в понедельник надзорном ведомстве.

– На бездействие коммунальщиков пожаловалась мать пострадавшего ребёнка, – сообщила помощник районного прокурора Ольга Горбунова. – Она сообщила, что её восьмилетняя дочь поскользнулась на наледи, не убранной коммунальщиками на придомовой территории, упала на бетонную отмостку жилого дома и повредила позвоночник, сломав четыре позвонка.

Выездная проверка прокуратуры показала, что отмостка действительно покрыта слоем уплотнённого снега, на некоторых участках – с наледью. Ответить за это, по мнению прокуратуры, должны представители обслуживающего дом ЖЭУ-16. В адрес директора коммунальной организации внесено представление об устранении нарушений законодательства. А в суд направлен иск о компенсации морального вреда пострадавшей девочке на сумму 200 тысяч рублей.

ПРОВЕРКА

Пять тысяч за бутылку пива

Прокуратура Правобережного района проверила торговые точки на предмет законности розничной продажи алкоголя.

В половине шестого утра продавец одного из круглосуточно работающих магазинов продал гражданке О. бутылку пива за 57 рублей. По закону розничная продажа алкогольной продукции с 23 до 8 часов местного времени запрещена. Круглосуточная продажа пива и его производных, а также сидра, пшеничного, медовухи разрешена лишь организациям, которые оказывают услуги общественного питания. Попорту – кафе, барам, ресторанам. Привилегии имеют и магазины бесполошинной торговли. Поскольку торговая точка не является ни баром, ни дытьи-фри, продавец не имел права ни свет ни заря торговать пивом. Деяние квалифицировано как административное нарушение. Виновиный оштрафован на пять тысяч рублей. И хотя сумма в сто раз превышает стоимость бутылки пива, наказание можно считать мягким. Санкции статьи предусматривают для должностных лиц штраф до десяти тысяч рублей, для юридических – от пятидесяти до ста тысяч. В обоих случаях наказание рублем может сопровождаться конфискацией имущества.

СОКРОВЕННОЕ

Спасибо за «Модный приговор»

Н. ПОГОРЕЛОВА, ветеран труда

Еще в минувшем ноябре прочитала в «ММ» материал «С верой в Россию» о крестном ходе в День единства. С тех пор не раз возвращалась к мысли, высказанной в публикации: «Народ верит в единого бога».

Даже несколько раз бралась за бумагу, чтобы порассуждать на эту тему – она мне очень близка. Но каждый раз записи оставались незавершёнными: слишком многим хочется поделиться. О главном все же решил сказать: надо радоваться каждому дню, каждому божему дару – будь то снегины или простая пицца, которую готовишь с благодарностью. Я даже передачу «Модный приговор» смотрю с хвалой богу за то, что она даёт возможность через светские программы учиться одеваться целомудренно и красиво. Это и есть главное: не бойтесь перемен и не стыдитесь за них благодарить.